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elle lietissimo e non può che associarsi alla propo-
pos'ta. Però ini consenta l'onorevole Imbriani che 
di questo si parli dòpo votato l'articolo, allora la 
Camera stessa potrà, dietro una propósta, deferire 
al presidente" la nomina della Commissione. 

Presidente. Io ringrazio l'onorevole Imbriani, 
ma dichiaro alla Camera che assolutamente de-
clino l'onore, che mi si vorrebbe fare. L a Ca-
mera deve eleggere essa stessa direttamente la 
Commissione, non si devo spogliare di questo di-
ritto che lo spetta. 

L'onorevole Sanguinetti aveva presentato in-
sieme ad altri deputati questa proposta : u I 
sottoscritti propongono che l'articolo 3 sia modi-
ficato in questo senso: che alle parole u nove 
deputati „ siano sostituite le seguenti "dodici 
deputati. „ L'onorevole Sanguinetti ha facoltà di 
parlare. 

Sanguinetti. Dal momento che l ' o n o r e v o l e mi-
nistro ha accettato questa proposta, e credo l 'ac-
cetti anche la Commissione, io non ho nulla da 
dire. . ..O - : • •- '-V.. 

Presidente. L ' o n o r e v o l e Ambrosoli aveva un 
emendamento alla seconda parte di questo articolo. 
I l a facoltà d r parlaro. 

AmbrosoH. Dichiaro che io,4 con i colleglli Pri-
nei t i o Mòlmenti, aveva presentato due emenda-
ment i agli articoli 3 e 4 del progètto Originale 
dèlia :Commissione, e aveva proposto di soppri-
mere Io articolo 5. 

Ora, poiché il relatore, onorevole Carmine, ha 
dichiarato ieri che la Commissione aveva accettato 
1 concetti SÒ'stàtìziali dei nostri emendamenti, e 
poiché coli fa= nuova redazione dei citati articoli, 
oggi sostituiti al testo originario," è con la sop-
pressione dell'articolo 5, non hanno più ragione 
di essère questi emendamenti, dichiaro, anche a 
nome dei colleglli, di aderire agli articoli 3 e 4 
còsi come furono modiiìòati. 

Non Mi resta quindi che ringraziare la Com-
missione cheha accolti i due concetti fondamentali 
delle nostre proposte, cioè: 

di non attenderò i risultati del censimento 
del 1 8 9 1 ; 

e di applicare immediatamente la perequa-
zione elettorale sulla base del censimento 18815 

Mi auguro che la Camera approverà la nuova 
formula della Commissione. 

Presidente. L'onorevole Imbriani ha facoltà di 
parlare. 

Imbriani. Innanzitutto noi ritiriamo la demanda, 
che avevamo fatto, di faro la votazione a scru-
tinio segreto su questo articolo. 

Poi, signor presidente, mi permetta di dirle 

che io non posso accettarc la frase rivoltami cho 
con la mia proposta, la Camera si spoglicrebbe 
della propria prerogativa. 

Io anzi tengo tanto a tutte le prerogative della 
Camera, che una simile supposizione assoluta-
mente mi urta . 

Però, trattandosi di una scelta così delicata, 
trattandosi di un presidente che si chiama Giu-
seppe Biancheri, io ho fatto quella proposta sulla 
quale insisto, signor presidente. 

Presidente . Io la ringrazio! 
I m b r i a n i Se ci fosse altri a quel seggio non 

avrei fatto quella proposta, ma facendola non 
credo di aver proposta alcuna diminuzione delle 
prerogative parlamentari . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Roux. 

Roux. Io faccio all'onorevole ministro dell ' in-
terno una semplice domanda. 

F u proposto, e l'onorévole ministro dell' in-
terno ha accettato, che nella nuova Commissione 
debbano esser compresi solamente senatori e de-
putali . Ma, d 'altra parte ho sentito in questa 
Camera che ìa nuova Commissione doveva avere 
un ufficio essenzialmente amministrativo, per di-
stribuire i collegi e per aggregare o togliere al-
cuni Comuni dai singoli collegi elettorali, secondo 
il criterio delle condizioni locali. 

Noi intanto abbiamo tolto or ora dalla Com-
missione, mercè l 'ultima proposta accettata dal-
l'onorevole ministro, qualsiasi funzionario che o 
por impiego di catasto, 0 per altro impiego ammi-
nistrativo, può avere qualche conoscenza tecnica 
dell 'Italia. 

Una voce. Come? 
Roux. Dico per dire. 
Io vorrei domandare all'onorevole ministro se 

questa tabella, fat ta da 12 deputati e da 4 sena-
tori, debba essere senz'altro pubblicata senzachè 
nessuna autorità locale, senzachè nessun Con-
siglio nè provinciale, nè comunale... (Oh/ oh/) 
senzachè nessun deputato possa fare alcuna os-
servazione. 

Giacché noi avremo questa conseguenza che 12 
deputati disporranno in tutto il regno dei collegi 
degli altri 508 deputati . 

Voci. No: 496/ 
Roux. Io non dico che non accetto questa con-

dizione di cose, ma mi permetto di sottoporre 
queste considerazioni all'onorevole ministro per 
sentire il suo parere. 

Presidente. L'onorevole ministro dell ' interno 
ha facoltà di parlare. 

Nlcotera, ministro dell'interno. Precisamente, 


